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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποδυνάμωση του Δημοσίου και  

εκχώρησης αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες και ανώνυμες εταιρείες στην Περιφέρεια Δυτ. 

Μακεδονίας  

 

Το φαινόμενο της  συρρίκνωσης του Δημόσιου Τομέα έχει πάρει τραγικές διαστάσεις. Ως ερ-

γαζόμενοι Μηχανικοί στο Δημόσιο Τομέα βιώνουμε μια επιδεινούμενη και άκρως ανησυχητική 

κατάσταση τόσο ως προς τις εργασιακές συνθήκες, όσο και ως προς το  επίπεδο αξιοπρεπούς 

διαβίωσης. Σύμφωνα με την έκθεση της Eurostat, ο μέσος μισθός των δημοσίων υπαλλήλων 

στην Ελλάδα, από πλευράς αγοραστικής δύναμης, βρίσκεται στην τελευταία θέση των χωρών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα προβλήματα (υποστελέχωση χαμηλοί μισθοί, εκχώρηση αρμοδιοτή-

των σε ιδιώτες με παχυλές αποδοχές), σ’ όλο το εύρος του Δημόσιου Τομέα, ανά την Επικρά-

τεια, συνεχίζουν και εντείνονται. 

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας τα τελευταία χρόνια βρίσκεται στη δύνη της Βίαιης Απολι-

γνιτοποίησης, της Ανεργίας, του Brain Drain, της Φτωχοποίησης. Σ’ ένα περιβάλλον που παρόλο 

που οι ιθύνοντες μιλούν για προγράμματα «Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης» τα περιφερειακά 

προβλήματα οξύνονται ολοένα και περισσότερο. Εκτός των άλλων διαπιστώσαμε ότι έχει το αρ-

νητικό προβάδισμα στην απαξίωση και αποδυνάμωση του Δημοσίου και προκλητική ανάδειξη 

του ιδιωτικού τομέα, που αυτάρεσκα αυτοαποκαλείται «αναπτυξιακός», ως κυρίαρχη πολιτική 

επιλογή. Του λόγου το αληθές επιβεβαιώνει μια σειρά προγραμματικών συμβάσεων, εκατοντά-

δων χιλιάδων ευρώ μεταξύ της ΠΔΜ και της  ΑΝΚΟ ΑΕ, για πολυετή (2024-2026) υποχρέωση 

διάθεσης κονδυλίων από την ΠΔΜ προς τον «Αναπτυξιακό Οργανισμό», με αντικείμενο την τε-

χνική υποστήριξη των Τεχνικών υπηρεσιών Έδρας και Π.Ε., απασχολώντας, συμβασιούχους Μη-

χανικούς ΠΕ και ΤΕ (με μεγαλύτερες αποδοχές από αυτές των Δημοσίων Υπαλλήλων Μηχανι-

κών). Σημειώνουμε εδώ ότι ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας διετέλεσε στέλεχος του συμ-

βαλλόμενου «αναπτυξιακού οργανισμού» με την επωνυμία «ΑΝ.ΚΟ. Α.Ε.»  και σήμερα είναι 

Πρόεδρος της. Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας καταλαμβάνει τις τελευταίες θέσεις στην α-

πορρόφηση κονδυλίων, διαχρονικά. Η Περιφέρεια που κάποτε αποτελούσε την ατμομηχανή της 

Ελληνικής  Βιομηχανίας, σήμερα βρίσκεται στον πάτο της λίστας ανάμεσα στις Περιφέρειες της 

ΕΕ. Η ΑΝΚΟ που δραστηριοποιείται στην ΠΔΜ από το 1985, «ως εργαλείο προώθησης τοπικής 
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και περιφερειακής ανάπτυξης», τώρα φιλοδοξεί να υποκαταστήσει το Δημόσιο. Με ποια λογική 

και ποια εχέγγυα; Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, βρίσκεται σε δεινή θέση. Το ζητούμενο 

είναι να σταθεί στα πόδια της κι αυτό θα το πετύχει με μια σύγχρονη και αποτελεσματική Δημό-

σια Διοίκηση 

Η προστασία και διαχείριση των κοινωνικών αγαθών (δημόσια έργα, δόμηση, περιβάλλον, 

μεταφορές, ενέργεια, φυσικοί πόροι) δεν μπορεί να παραδίδονται στο έλεος της κερδοσκοπίας. 

Η τραγωδία των Τεμπών αποτελεί χαρακτηριστική περίπτωση των τεράστιων κινδύνων που ε-

γκυμονεί η επιχείρηση ιδιωτικοποίησης του Δημοσίου, το οποίο οφείλουμε να προστατέψουμε 

ως κόρη οφθαλμού. 

Η συνεχής και εντεινόμενη υποβάθμιση του ρόλου μας, ποικιλοτρόπως, και η σκοπούμενη ι-

διωτικοποίηση, οδηγούν το Δημόσιο σε θέση αμέτοχου παρατηρητή των εξελίξεων και κατα-

σταλτικό μηχανισμό. Στο Δημόσιο εργάζονται άτομα με πολύ υψηλά τυπικά και ουσιαστικά προ-

σόντα, τα οποία υπό αντίξοες συνθήκες δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν στα καθήκοντά τους. 

Οι καιροί ου μενετοί. Η Πολιτεία πρέπει να είναι σε εγρήγορση, με στελέχωση και ορθή λειτουρ-

γία, όλων των αρμόδιων ελεγκτικών υπηρεσιών. Απαιτείται αυξημένη εποπτεία για τη διασφάλι-

ση του Δημοσίου συμφέροντος και  της Δημόσιας Ασφάλειας. Η κοινωνία και η χώρα μας δεν 

σηκώνει άλλες δοκιμασίες. Η συχνότητα και η ένταση των φυσικών και ανθρωπογενών κατα-

στροφών αξιώνουν σχεδιασμό υψηλών προδιαγραφών και υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας άρτια 

στελεχωμένη με εξειδικευμένο μόνιμο στελεχιακό προσωπικό.  

ΑΠΑΝΤΑΜΕ μ’ ένα ηχηρό ΟΧΙ: 

➢ Στη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων του δημοσίου σε ιδιωτικά συμφέροντα. 

➢ Στους ακριβοπληρωμένους αποκαλούμενους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς των ΟΤΑ. 

➢ Στη διάρθρωση της Δημόσιας Διοίκησης με διαβλητά  και κομματικά κριτήρια. 

ΖΗΤΑΜΕ ΑΜΕΣΑ: 

➢ Κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων του εκάστοτε ΟΕΥ των δημοσίων υπηρε-

σιών και των φορέων Δημοσίου, με προσλήψεις μονίμου προσωπικού, βάσει όλων των 

νόμιμων διαδικασιών.  

➢ Πραγματικές και άμεσες αυξήσεις στις αποδοχές των Μηχανικών. 

➢ Θεσμική θωράκιση των λειτουργιών που μεταφέρονται από  το δημόσιο τομέα στις Περι-

φέρειες, με την αντίστοιχη οικονομική υποστήριξη και τη στελέχωση με κατάλληλο προ-

σωπικό.  
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